



## **Подписано Соглашение МИБ с Правительством РФ об условиях местопребывания института на территории России, в рамках церемонии прошёл круглый стол о роли институтов развития на современном этапе**

12 февраля 2020

В Отделении Международного инвестиционного банка в г. Москве (Российская Федерация) 11 февраля 2020 года состоялась торжественная церемония подписания Соглашения между Правительством Российской Федерации и Международным инвестиционным банком об условиях местопребывания отделения института на территории Российской Федерации. От имени российского Правительства документ подписал **заместитель Министра финансов Сергей Сторчак**, представляющий страну в Совете управляющих МИБ, со стороны Банка – **Председатель Правления Николай Косов**. Документ определяет условия функционирования Отделения МИБ на территории РФ в полном соответствии с нормами международного законодательства и с учетом лучших практик деятельности многосторонних банков развития.

В преддверии церемонии под эгидой МИБ был проведен круглый стол «О роли институтов развития в условиях глобальной финансовой неопределённости». Гостями и участниками этого значимого мероприятия стали главы российских отделений международных банков развития, представители национальных институтов развития, министерств и ведомств, дипломатических миссий акционеров Банка, видные эксперты-экономисты, журналисты российских и международных СМИ и информационных агентств.

Открыло мероприятие выступление **заместителя Министра финансов РФ Сергея Сторчака**. В своем содержательном докладе Сергей Сторчак, ссылаясь на различные международные исследования, включая отчёты Группы Всемирного банка, привёл факты, которые, по его мнению, свидетельствуют о нарастающих настораживающих тенденциях в мировой финансовой системе. По словам Сторчака, данные тенденции поступательно, но неуклонно усиливаются, вследствие чего складываются условия для повышения уровня неопределённости в сфере глобальных финансов.

Выступление **Председателя Правления МИБ Николая Косова** было посвящено анализу стоящих перед мировой экономикой глобальных вызовов и поиску ответов на них со стороны международного финансового сообщества. **Глава МИБ**, в частности, сказал, что «эрозия глобализации мировых финансов, политизация мировой финансовой структуры ведет к повышению значения мировых банков развития, и в том числе, региональных и межрегиональных с рейтингом sub-AAA, имеющих навыки работы в условиях широкого многообразия политических и финансово-идеологических систем их стран-акционеров». Было подчеркнуто, что именно к такому типу институтов развития и относится реформированный МИБ, чьи государства-участники находят общий язык.

*«Страны-члены Банка единодушно поддержали инициативу о переносе штаб-квартиры в Европу, - **напомнил Николай Косов**, - первые результаты релокации не оставляют никаких сомнений относительно верности выбранного акционерами курса. Рейтинги Банка достигли среднего значения «А», мы привлекаем фондирование в Европе по рекордно низким ставкам, объем кредитного портфеля к концу прошлого года превысил 1 млрд евро. Наш институт и далее намерен продолжать активную работу во всех наших странах-членах».*

Было отмечено, что с момента перезапуска деятельности МИБ агрегированные инвестиции Банка в экономики стран-участниц превысили 2,3 миллиарда евро.

Спикерами мероприятия также стали: **Руслан Гринберг**, руководитель Института экономики Российской Академии Наук, **Денис Иванов**, Председатель Правления Международного банка экономического сотрудничества, и **Эллиотт Окланд**, главный экономист МИБ. Выступающие поделились своими соображениями относительно глобальных трендов мировой экономики и роли международных институтов развития в современной финансовой системе.